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1. Gjennomgang og godkjenning av referat fra forrige gang 
 

Det var ingen kommentarer knyttet til referatet. 
 

2. Status Tableau 
 
• Ny versjon av Tableau-server 

Tableau-server er oppdatert til versjon 2022.1.3 og vil videre oppgraderes til 
versjon 2022.1.6 om ikke så lenge. Vår faste kontaktperson på drift har sluttet så 
vi har fått inn nye personer som jobber med drift av Tableau-server. Vi har hatt 
utfordringer knyttet til kjøp av Creator-lisenser i det siste. Tableau har ikke evnet å 
gi oss nye lisenser den siste tiden, kun midlertidige lisenser. STAR-gruppen ønsker 
at Sikt legger ut informasjon om hvordan en skal gå fram for å kjøpe nye Tableau-

lisenser på wedsidene sine. Videre ønsker STAR-gruppen at det legges ut 
informasjon om at AD-gruppene på Tableau-server synkes hver søndag.  

 

• Dokumentasjon av datakilden EDS_SVP 
Sikt har lagt ut dokumentasjon for kilden EDS_SVP. Kilden skal gi muligheter for å 
se på emnefrafall ved at det tas utgangspunkt i data fra tabellen 

EMNE_DETTE_SEM, som forteller hvilke emner studentene er oppmeldt i. Denne 
tabellen knyttes så til protokollen STUDENTVURDKOMBPROTOKOLL hvor 
eksamens- og vurderingsinformasjon for studenter på emner finnes. Det var UiO 
som i sin tid ba om kilden. De hadde noen spørsmål til kilden som de oversender 
Sikt. Når dette er på plass vil UiO i dialog med Sikt legge over en rapport UiO har 
laget på kilden i sandkassen slik at den kan vurderes av andre institusjoner.   
 

EDS_SVP Emne dette semester Vurderingsprotokoll - Felles studentsystem 

 

• Kopinor 
Sikt var i en lengre dialog med Kopinor om Sikt kunne ta ut tallene på vegne av 

institusjonene knytet til bruk av kompendier. Sikt har vært klare på at de tallene vi 
leverer må være etterprøvbare siden dette er knyttet til økonomi for 
institusjonene. Grunnet interne tidsfrister hos Kopinor ble uttrekket Sikt kunne 
tilby ikke innenfor de tidsrammene som Kopinor trengte. Sikt tilbød seg å ta 
uttrekk på flere tidspunkt, men Kopinor kom fram til at de fortsatt trengte å 

forholde seg til institusjonen direkte.     
 
 

3. Analyseplattformen  
 
Ingrid tok en oppsummering av arbeidet med analyseplattformen. Den var først 
knyttet til valget av Årsrapport til KD, som det første området analyseplattformen 

skulle fokusere på. Hun fortalte videre at analyseplattformene vil inneholde og koble 
sammen data fra blant annet studie, forskning, økonomi og personal, men det ville 
også komme datakilder fra andre områder. Innenfor studieområdet har en hentet over 
en del datakilder fra STAR som skal benyttes. Videre fortalte hun om diskusjoner rundt 
valg av teknisk plattform. Ole Martin fra Sikt gikk nærmere inn på hvilke valg en sto 

ovenfor i forbindelse med valg av visningsverktøy. Valget står mellom Power BI og 

Tableau. STAR-gruppen nevnte viktigheten av at en i de økonomiske regnestykkene 
tok med det arbeidet som alt er lagt ned i utviklingen av rapporter og datakilder i 
Tableau. Et bytte av verktøy vil utløse mange arbeidstimer knyttet til opplæring og 
gjenskaping av eksisterende rapporter. Men gruppen nevnte også at det vil være 
fordeler knyttet til Power BI med tanke på integreringen med resten av Microsoft-
pakken. STAR-gruppen er klare på at begge de to foreslåtte verktøyene er gode 
visningsverktøy. Se vedlagt presentasjon.        

 
4. Frafall i GST1/GSTHK 

 



Sikt har oppdatert GSTHK slik at aktivitetsfaktor, permisjonsfaktor, progresjonsfaktor 

og utvekslingsfaktor ligger i kilden. I de tester vi har tatt kan vi ikke se at det påvirker 
det fiktive frafallet i første og andre semester i noen særlig grad. Vi oppfatter dermed 
at dette ikke gir ønsket effekt hvis en skal fjerne det kunstige tallet til frafall i det første 
semesteret. Vi står da igjen med forslaget fra møtet i 2021. Der så vi på å utvide fra å 

ha tre tilstander for studenter - aktiv, kvalifikasjon og frafall til også å inkludere en 
fjerde tilstand, ikke begynt enda. STAR var samstemt i at en ny modell for frafall hvor 
vi innfører en fjerde tilstand, ikke begynt enda, vil være den beste løsningen. Sikt 
utarbeider en oppdatert versjon av GST1 som inneholder disse endringene samt en 
informasjonsfane som blant annet beskriver eksempler på tilfeller hvor studenter 
begynner senere enn første semester. Oslo Met utarbeider en kort liste med slike 
eksempler. Rapporten legges i sandkassen til sjekk av STAR-gruppen før vi vi 

oppdaterer datakilde og rapport i STAR-rapporter. Sikt skal også utarbeide en 
benchmarkingsrapport for frafall etter mal fra gjennomføring på bachelor og master.  
 
Ny modell er oppsummert her.  

 
GST1 frafall mulig ny modell: Views - Tableau Server (uhad.no) 
 

 
 

5. SVP3 Emnegjennomføring 
 

Sikt tok en gjennomgang av rapporten i møtet. Star-gruppen spiller inn forslag til 
endringer via RT data@sikt.no 

 

SVP3 Emnegjennomføring: Views - Tableau Server (uhad.no) 
 

 
6. SVPS1 forsinket sensur 

 

Det er tydelig at innenfor dette området er det forskjellig registreringspraksis på 
institusjonene. Vi ble enige om at Sikt lager et utkast til rapport hvor institusjonen kan 
velge hvilken modell de synes fungerer best for dem. Sikt utarbeider et forslag som 
legges i sandkassen for vurdering.    

 

7. Studiebarometeret 
 
Stor støtte til at Nokut oversender et større datasett til Sikt. Det var også et ønske om at 
spørsmål som ikke var knyttet til studieprogram ble inkludert i datasettet. Sikt kontakter 

Nokut for å sjekke mulighetene for det for 2022 data.  
 

 

8. Hva tenker dere om framtiden til ekspertgruppen STAR? 

STAR-gruppen var klare på at det var behov for en gruppe med dyp kunnskap om 
studiedata som jobbet sammen med Sikt om å utarbeide nye datakilder og rapport 
samt justerte eksisterende datakilder og rapporter. Dette må selvfølgelig ses i lys av 
analyseplattformen og moderniseringen av FS. På kort sikt vil det være naturlig å se 
på en ny oppnevning av gruppen, da det har vært en del utskiftinger ved 
institusjonene.    

 

 
 

9. Eventuelt 
 

En sak fra UiB  
 

Ønske om innlasting av flere DBH-tabeller 
UiB og Sikt tar et møte for å se nærmere på saken.   
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